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Рід Рижій – один із представників родини Капустяні, який з кожним роком стає все 

більш цікавим через постійні дослідження представників цього роду як високопродуктивних 

олійних культур для авіаційного біопалива. Представників роду Рижій здавна використовують 

в народній медицині для лікування різних захворювань, таких як атеросклероз, запальні 

захворювання, болі в суглобах та інші. У світі проводяться дослідження щодо використання 

рослин роду Рижій, зокрема рижію посівного, для створення нових медичних препаратів.  

Однак, зараз в Україні та в світі немає зареєстрованих лікарських засобів на основі 

рижію. Тому наразі актуальним питанням є детальне дослідження хімічного складу видів роду 

рижій з метою створення нових субстанцій для подальшого розроблення фітозасобів [1]. 

Методика одержання екстракту густого: подрібнену до розміру часток 3-5 мм, суху 

сировину знежирювали в апараті Сокслета гексаном. Знежирену сировину висушували 

протягом доби, після чого екстрагували 70% етанолом у співвідношенні 1:5 при кімнатній 

температурі методом дробної мацерації впродовж 3 діб.  

Отриманий екстракт відстоювали дві доби за температури не більше +10º С, 

фільтрували та упарювали у роторному випарювачі за температури +50-55º С до одержання 

густої консистенції.  

Густий екстракт – в’язка маса темно-коричневого кольору з ароматним запахом, 

розчинний у воді очищеній та в етанолі. Вихід густого екстракту становив 20,22±0,12 %. 

В oдержаній субстанції методом тонкошарової хроматографії проводили ідентифікацію 

флавоноїдів та гідроксикоричних кислот. Ідентифікували рутин та хлорогенову кислоту.  

Також підтвердили наявність даних сполук методом високоефективної рідинної хроматографії 

і встановили їх кількісний вміст, що становить: рутин – 2,04±0,02%, хлорогенова  

кислота – 1,83±0,01%.  

Сумарний кількісний вміст визначали спектрофотометричним методом: суму кислот 

гідроксикоричних у перерахунку на хлорогенову кислоту, суму флавоноїдів у перерахунку на 

рутин, суму поліфенолів у перерахунку на кислоту галову. В результаті дослідження 

встановили вміст флавоноїдів (5,15±0,26%), гідокроксикоричних кислот (4,52±0,03%) та 

поліфенольних сполук (6,05±0,16%). 

 Розроблено технологію одержання рижію посівного трави екстракту густого. Методом 

ТШХ та ВЕРХ ідентифіковано рутин та хлорогенову кислоту, визначено їх вміст. 

Спектрофотометрично визначено кількісний вміст суми флавонодоїдів, кислот 

гідроксикоричних, поліфенолів. 
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